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Lokal tvisteløsningsnemd 

Det er oppnevnt to representanter og en vararepresentant lokal tvisteløsningsnemd fra hver kommune. Fra Hemnes kommune er dette sektorleder Ragnhild Fineide og lege Robert Novak, vara enhetsleder Kari Lillebjerka.

Medfinansiering  

Hemnes kommune har, til og med august 2012, er merforbruk på kr. 546 042 i forhold til budsjettert beløp.

Planlegging av lokalmedisinsk senter
Rana kommune, ved kommunestyret, har behandlet en sak om Regional helsepark på Nord Helgeland.  Hemnes kommune må ta stilling til hvilke tjenester kommunen ønsker å legge inn i et lokalmedisinsk senter i løpet av 2012.
Øyeblikkelig hjelp

Det er nedsatt en arbeidsgruppe i region nord, (Rana, Hemnes, Nesna, Lurøy, Rødøy) i forbindelse med planlegging av øyeblikkelighjelp-tilbud. Dag Brygfjell er representant fra vår kommune. Det er laget et eget mandat til gruppen, der det bl.a er et mål å få søkt om midler til øyeblikkelig hjelp tilbud innen 01.03.13. Kommunene er pliktig å ha øyeblikkelig hjelp tilbud klart innen 2016.

Utskrivningsklare pasienter 

Hemnes kommune har t.o.m. juli 2012 kun fått en bot på kr. 4000,- men det forventes en bot på noen flere døgn for august. Det ligger uavklarte avvik som skal behandles i lokal tvisteløsningsnemd. Kapasiteten er ganske bra og dialogen mellom kommunen og sykehuset bra. Enda mange forbedringsområder i samarbeidet oss imellom.

Samarbeid mellom Helgelandskommunene  

Etter at de siste avtalene ble behandlet i Kommunestyrene har det nå vært et møte der de 17 Helgelandkommunene møttes for å finne ut hvordan vi skal jobbe videre. Enighet om at det er viktig at vi møtes regelmessig for kunnskapsutveksling, oppfølging av avtaler og samarbeid mellom kommunene og helseforetaket. 

Avviksbehandling

Det er viktig å komme i gang med avviksbehandling og oppfølging av dette. Saken vil bli tatt opp på fellesmøte mellom Helgelandskommunene. 

Koordinerende enhet 

I Hemnes kommune er det inntil videre etablert og bekjentgjort at koordinerende enhet legges til Tildelingskontoret.
