Til Hemnes Kommune ved H.Økland og K.J.Pettersen -Øverleir

Tilbakemelding etter kommunens betraktninger ifht gitt tilbud 19.8.14.

Justert forutsetninger pr 15.9.14 for tilbud gitt 19.8.14:

Det vises til møte mellom Hemnes kommune og Statkraft den 19.08.14. Som det ble muntlig presentert i møtet, tilbyr Statkraft seg til å gi en engangsstøtte på NOK 1,0 million  til delfinansiering av en båt som skal dekke kommunens behov for transport i området Hemnesberget-Tvertforlandet.

Forutsetningene for tilbudet er følgende:

· Båten skal brukes til å oppfylle de forpliktelser Statkraft og Isfondet har til å drive isbryting i fjorden i henhold til avtale av 25.01.1971 (Isbryteravtalen) i de neste 15 årene . 

· Kommunen skal etter nærmere avtale med Statkraft foreta nødvendig isbryting for å oppfylle Statkrafts forpliktelser ovenfor de tre oppsitterne som ikke signerte isbryteravtalen. Prisen for slike oppdrag skal avtales på forhånd og bygge på kommunens ekstrautgifter ifm overnevnte isbryting.

· Båten skal minimum har de tekniske egenskaper og ytelsesevne som fremgår i mail fra Hemnes Kommune den 19.8.14, videre skal båten være egnet til å oppfylle Statkrafts og Isfondets forpliktelsene til å bryte is.

· Statkrafts plikt til å betale isbryting etter regning i henhold til Isbryteravtalens pkt. 4 opphører de neste 15år.

· Statkraft har ikke ansvar for drift og vedlikehold av båten.

· Statkraft er ikke forpliktet til å delta i nyinvesteringer hverken i 15års perioden eller etter at de 15årene er gått.

· Dersom kommunen nedlegger transport tilbudet med båten, eller ønsker å selge båten i 15års perioden, så skal kommunen tilbakebetale Statkraft en prosentmessig andel ifht gitt engangsstøtte og den totale innkjøpsprisen. Statkraft skal ha forkjøpsrett til båten til markedspris. Hemnes Kommunes forpliktelser ifht overnevnte punkter om isbryting for Statkraft opphører da. Oppsigelsestid i 15års perioden på dette grunnlag settes til 1år.

· Dersom det begjæres nytt skjønn på bakgrunn av gjeldende regulering eller økt vannføring fra Nedre Røssåga bortfaller tilbudet, og er beløpet utbetalt skal det umiddelbart betales tilbake med renter.

Dersom tilbudet aksepteres, må det skrives en mer detaljert avtale som inneholder de ovennevnte punkt.

Statkrafts forpliktelser knyttet til kaianleggene på Brennesvik og Osmoen (Hestneset) berøres ikke av dette tilbudet.

Tilbudet er gyldig til og med 30.september 2014.

Med vennlig hilsen,

Marianne Fineide
Kraftverkssjef, Kraftverksgruppe Rana

_ _ DIREKTE                    75 19 59 61
_ _ MOBIL                      48 03 75 10
_ _ SENTRALBORD           24 06 70 00   
