Hei

Ref telefonsamtale. Detaljene i dette er ikke avklart med råden og svaret må derfor bli foreløpig. Det vises også til de betydelige reduksjonene i rammetilskuddet som fylkeskommunen må håndtere.
Med disse forbehold kan en skisse se slik ut:

a) NFK står for rutetilbudet

Ikke isklasset fartøy vil bli brukt. 2 - 3 ganger pr uke inntil videre og ikke lenger enn dagens fastboende bor i området. Fartøyet som tenkes brukt er Fleinvær. Den vil bli vurdert utstyrt med kran som løfter 0,5 tonn. Fergeleiene i Leirvika og Hemnesberget vil bli nedlagt. Det vil bli vurdert om en 1 gang pr år skal tilby en løsning for tyngre last med kystgodsruten. Slik last må da tas ombord via kran på egnet kai på Hemnesberget, eller på eksisterende fergekai på Nesna/Levang eller annet sted i kystgodsruten sitt ruteområde. "tung last" er kun aktuell dersom dette gjelder spesifikke behov for de fastboende. Annen transport må eventuelt håndteres samtidig. 

b) Hemnes kommune får en kontrakt med NFK på 4 år for å ivareta transporten. Det gis en årlig godtgjørelse som fremforhandles som en del av kontrakten. Fergeleiet i Leirvika avvikles, mens fergeleiet på Hemnesberget opprettholdes.
Tilbud og gjennomføring til de fastboende blir etter dette Hemnes kommune sitt ansvar. Hemnes kommune står fritt til hvordan transporten utføres, eventuelt i i kombinasjon med annen aktivitet. 
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